
Noi proiecte de investiții în Republica
Moldova, discutate de Premierul
Alexandru Munteanu și Ministrul
delegat al Franței pentru Afaceri
Europene, Benjamin Haddad

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a avut o întrevedere cu ministrul delegat al Franței
pentru Afaceri Europene, Benjamin Haddad. Oficialii au discutat despre situația
regională actuală, obiectivele agendei bilaterale și oportunitățile de consolidare a
dialogului moldo-francez.

Șeful Executivului a apreciat sprijinul constant oferit de Franța, atât în procesul de
integrare europeană a Republicii Moldova, cât și în implementarea proiectelor cu
impact direct asupra cetățenilor. Din anul 2022, suportul total oferit de Agenția
Franceză de Dezvoltare (AFD) a depășit 300 de milioane de euro.

Totodată, astăzi, la Guvern, au fost semnate două acorduri cu Agenția Franceză de
Dezvoltare, prin care Republica Moldova va beneficia de 60 de milioane de euro pentru
modernizarea infrastructurii de irigare și extinderea accesului fermierilor la apă.
Pachetul financiar include un credit de 45 de milioane de euro și un grant de 15
milioane de euro. Grantul reprezintă primul proiect de investiții în cadrul Planului de
Creștere pentru Republica Moldova - cel mai amplu program european de sprijin
economic pentru țara noastră.

Se estimează că, pe terenurile deservite de sistemele reabilitate, producția agricolă ar
putea crește cu cel puțin 50% față de media ultimilor 10 ani. Prin aceste investiții,
fermierii vor avea acces mai bun la apă pentru irigare, iar sectorul agricol va deveni
mai rezilient în fața secetei și a provocărilor legate de gestionarea resurselor de apă.

Tot astăzi, a fost semnată Declarația de intenție privind strategia comună de informare
și comunicare referitoare la provocările procesului de aderare a Republicii Moldova la
Uniunea Europeană. Documentul reconfirmă cooperarea strânsă dintre Chișinău și
Paris în susținerea parcursului european al țării.

Un alt obiectiv menționat de oficiali vizează atragerea investițiilor franceze. Prim-
ministrul a subliniat interesul Republicii Moldova de a intensifica relațiile economice cu
Franța și de a încuraja oamenii de afaceri francezi să investească în sectoare cu



potențial de dezvoltare, inclusiv energie, infrastructură, agricultură, industrie și
tehnologii moderne.


